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 встановити часові рамки проведення опитування; o очистити результати та провести 

опитування повторно; 

 згенерувати QR-код для швидкого доступу до опитування; 

 за допомогою спеціального плагіна вбудовувати опитування у презентацію MS 

PowerPoint (для версії 2013); 

 надати доступ до опитування можна за посиланням або за допомогою вбудовування 

html-коду елемент LMS Moodle, на сайт або блог. 

У разі використання програми в режимі безкоштовного тарифного плану існують такі 

обмеження: 

 опитування може містити трохи більше 2 питань;  

 голосування проходить анонімно;  

 немає можливості експорту результатів, спільного використання та налаштування 

оформлення. 

Анонімне голосування може ефективно застосовуватися як інструмент формувального 

оцінювання, коли необхідно визначити загальний рівень розуміння теми або питання 

студентами. Воно має низку позитивних властивостей, зокрема: 

 анонімність дозволяє голосуючому уникнути стереотипного мислення та висловити 

відкрито; 

 особиста думка; 

 відсутність критики чи негативної оцінки з боку оточуючих дозволяє респондентам 

легше висловити себе; 

 результати будуть більш точними, оскільки учасники не схильні до тиску з боку 

оточуючих; 

 анонімність дозволяє уникнути негативного домінування думки одного чи кількох 

учасників голосування. 

Отже, перевіркою лише результатів навчання не можливо оцінити досягнення 

студентів і викладачу у сучасних реаліях варто вести спостереження за роботою кожного 

студента. Сервіс Mentimeter є універсальним цифровим інструментом формувального 

оцінювання для створення мобільних онлайн опитувань та іншого інтерактивного контенту, 

що дозволяє не лише оцінити рівень навчальних досягнень студентів, а й вчасно виявити 

прогалини у знаннях та їх мінімізувати.  
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У зв’язку з цим постала необхідність кожному сформувати нове уміння – медіаграмотність (як 

певну культуру правильного споживання інформації). 

Формування медіаграмотності це не лише забаганка ряду науковців чи представників 

певної професії, це державна політика, яка чітко регламентована в рамках Державного 

стандарту початкової освіти, де в Типовій освітній програмі передбачена змістова лінія 

,,Досліджуємо медіа». Крім того, аналізуючи Концепцію нової української школи ми можемо 

знайти згадку про інформаційно-цифрову компетентність, яка передбачає впевнене та 

критичне застосування ІКТ для створення/пошуку/обробки/обміну інформацією та ін. [4]. 

Бути медіаграмотним означає бути спроможним знайти необхідну інформацію, вибрати з її 

великої кількості те, що нам потрібно, й визначити надійність джерел.  

Медіаосвіта стала предметом наукового дослідження багатьох учених: Л. Баженова, 

О. Бондаренко, К. Ворсноп, Н. Габор, А. Дилижан, С. Дорогий, В. Лизанчук, О. Нечай, 

Т. Свистельников, О. Федоров, Є. Черкашин та ін. Аспекти інформаційних впливів медіа в 

рамках початкової школи досліджували О. Волошенюк, О. Ганик, В. Голощапова, 

Г. Дегтярьова, І. Іванова, А. Кожанова, Г. Пиза, О. Шкребець, О. Янкович та ін. 

Проте актуальність даної теми лежить дещо глибше, ніж просто потреба діяти згідно з 

чинним законодавством. Наразі в Україні триває повномасштабний воєнний конфлікт та ми 

всі бачимо чимало негативних речей в реальному світі, але нас ще оточує велика кількість 

медіаінформації, яка може спричиняти травматизацію не лише дорослих, а й дітей. Значна 

кількість рекламних оголошень, сторінок з новинами, роликів по телевізору нам розповідають 

про стан на фронті, воєнні злочини, переговори політичних діячів, смерті військових та ін. І 

це все демонструється ЗМІ відкрито та щоденно. Діти молодшого шкільного віку вже вміло 

користуються ґаджитами, володіють навичками читання та осмислення прочитаного, тому 

можуть швидко знайти певну інформацію чи випадково на неї натрапити при пошуку інших 

речей в мережі Інтернет. Їх дитяча психіка ще не готова до сприймання більшості новин, але 

якщо ці діти мають особливі освітні потреби (далі – ООП), то ситуація стає набагато 

серйознішою. Молодші школярі з ООП можуть більш гостро реагувати на побачені кадри чи 

прочитані не завжди правдиві факти, що може спричинити появу страхів, панічних атак, 

депресивних ознак та спричиняти загострення наявних проблем зі здоров’ям.  

Згадки про медіатравматизацію зараз активно з’являються в наукових роботах 

(О. Вознесенська, А. Браточкін, Л. Найдьонова, О. Плетка та ін.), але переважно вони націлені 

на опис теоретичного підґрунтя даної проблеми.  

Медіатравматизація (за О. Вознесенською) є видом психічної травми, яка може 

виникнути під впливом медіаповідомлень, медіаконтенту, як шкідлива для психіки реакція на 

емоційно значущі події, яка викликана відчуттям реальної або уявної загрози. На тлі власних 

думок та переконань діти, які мають ООП можуть настільки себе залякати, що у них виникнуть 

різні фобії чи інші патології сприйняття дійсності [1]. 

Однак необхідно розуміти, що воєнний конфлікт ще не завершився, тому є сенс говорити 

про можливі прояви ретравматизації. Вона виникає в тому випадку, коли діти будуть подумки 

повертатися до тієї інформації, яку вони побачили, прочитали, почули, або при перегляді відео 

та фото матеріалів про певну подію.  

Деякими науковцями застосовується визначення «вторинна травматизація», яке описує 

процес переживання подій, про які є у дитини неповна інформація, тому відсутню частину 

фактів лімбічна система заповнює фантазіями та свідомість їх сприймає як реальні речі. Ці 

фантазії можуть набагато сильніше травмувати дитину, адже сама подія вже завершилась, а 
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думки можуть прокручуватись ще велику кількість разів, домальовуючи нові деталі та 

спричиняючи нові страхи.  

На основі цього ми повинні розуміти, що розвиток медіаграмотності є важливим 

моментом в процесі навчання молодших школярів з ООП, адже діти повинні вміти критично 

оцінювати всю інформацію, яка ними сприймається, не відкривати підозрілі 

сайти/відео/статті, вміти аналізувати джерела на наявність достовірної інформації та ін. 

М. Меламед зазначає, що формувати дану навичку вкрай необхідно саме в молодшому 

шкільному віці, адже: 

– даний віковий період вкрай важливий для інтелектуального, фізичного та 

психоемоційного розвитку дітей; 

– до початку шкільного навчання діти мають значний аудіовізуальний базовий досвід; 

– навчання в школі передбачає, що діти постійно будуть зіштовхуватись з великою 

кількістю інформації, але самостійно сформувати пошукові навички, навички критичної 

оцінки інформації та ін. їм не вдається [3, с. 245]. 

Формування медіаграмотності учнів молодшого шкільного віку з ООП відбувається на 

основі ряду навичок: 

− естетичні і креативні навички (здатність бачити, чути, створювати та інтерпретувати 

медіаконтент); 

− інтерактивні навички (здатність спілкуватись за допомогою медіа, приміряти на себе 

різні медіаролі); 

− навички критичного аналізу (інтерпретація і розуміня значення різних медіа 

контентів); 

− навички безпеки (вміння знаходити вихід з різних ситуацій/уникати їх; безпечна 

поведінка у віртуальному просторі – захист приватного простору і вміння уникати шкідливих 

контактів та контенту). 

Робота з медіа в початкових класах охоплює певні види діяльності (за Л. Баженовою): 

– формування навичок сприйняття медіапродуктів; 

– тлумачення результатів сприйняття, аналіз побаченого/почутого; 

– розуміння різних методів комунікації; 

– створення власних медіапродуктів на основі творчої діяльності за допомогою 

різноманітних медіазасобів [2]. 

Отже, формування основ медіаграмотності в молодших школярів з ООП – процес 

тривалий, складний та вкрай важливий в сучасних умовах, адже невміле користування 

інформацією, яка з’являється в медіапросторі в момент воєнного стану вкрай різноманітна, 

суперечлива та травмівна, що може в свою чергу негативно вплинути на психоемоційний стан 

даної групи дітей та спричинити появу деструктивних поведінкових реакцій.  
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Дошкільний вік – це важливий період у становленні та розвитку дитини, а дошкільна 

освіта є невід’ємним складником та першим рівнем у системі освіти – стартовою платформою 

особистісних досягнень. Одним з головних завдань дошкільної освіти є формування 

особистості дитини, розкриття її творчих здібностей, набуття нею соціального досвіду, 

готовності до систематичного навчання в умовах Нової української школи.  

Пріоритетним напрямом діяльності закладів дошкільної освіти є спрямування освітнього 

процесу на реалізацію нового Базового компонента дошкільної освіти, як державного 

стандарту, що визначає вимоги до обов’язкових компетентностей та результатів освіти дитини 

дошкільного віку (6 (7) років). Базовий компонент наголошує на нових підходах до 

оцінювання ефективності освітнього процесу та формування життєвої компетентності дитини.  

Одним з інструментів утілення моделі якісної дошкільної освіти є моніторинг.  

2020-2023 рр. стали справжнім випробуванням для всього людства та нашої країни. 

Коронакриза та воєнні дії внесли істотні й незворотні зміни в усі сфери нашого життя, а також 

в освіту. Коли освітяни були переведені на віддалену роботу, постала проблема в опануванні 

програмних та освітніх технологій дистанційної роботи.  

Тож завданням педагогічного колективу нашого закладу стало ефективне використання 

потенціалу різних моделей організації освітнього процесу із застосуванням інновацій через 

впровадження дієвих форм партнерської взаємодії з родинами. Однією із таких форм 

виявилась організація процедури моніторингу досягнень дітей старшого дошкільного віку в 

онлайн форматі через використання програмного забезпечення Google-forms, у формі 

опитування, із залученням батьківської громадськості задля отримання даних про поточний 

стан сформованості ключових компетентностей дітей, рівня засвоєння програмового 

матеріалу відповідно до Базового компонента дошкільної освіти, простеження динаміки 

особистісних досягнень, проведення аналізу та підвищення якості освітнього процесу. 

Методологія комплексної оцінки розвитку дитини, інструментарій та критерії оцінки, що 

представлені в опитувальниках Google-forms, спираються на принцип цілісності розвитку 

дитини. Використання такої форми опитування дозволяє отримувати інформацію про 


